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برگ انتقال دهيد:از داخل پرانتز، عبارت درست را انتخاب كرده و به پاسخ 1
) سرعت انتشار پرتوي گاما است.مساوي با، تر ازكم،  تر ازبيشدر يك محيط، سرعت انتشار پرتوي فروسرخ (الف)

شود.) آشكارسازي ميگر گايگرشمارش، ي فلوئرسانصفحهپرتوي ايكس با (ب)
موج پرتو فرابنفش است.) طولمساوي با، تربيش، تر ازكمامواج راديويي (موج طولپ)
برد.) بافت سرطاني را از بين ميگاما، ايكسپرتو (ت)
شود.برداري و عكاسي در مه استفاده مي) براي فيلمنور مرئي، فروسرخاز پرتو (ث)

600مـوج نـور مـورد آزمـايش     متر است. اگر طـول سانتي80تا دو شكافي پردهمتر و فاصلهميلي2/0ي دو شكافدر آزمايش يانگ فاصله 2
نانومتر باشد:

تا نوار مركزي را حساب كنيد. روشن پنجمي نوار فاصلهالف)
كند. چرا؟موج پرتوها چه تغييري مياگر اين آزمايش در آب عيناً در آب انجام شود، طولب)

شود. چرا؟گيرد، چه تغييري در وضعيت نوارها نسبت به هوا حاصل مياگر آزمايش يانگ عيناً در آب انجام الف) 3
6/0مـوج نـور مـورد آزمـايش     متـر باشـد و طـول   سانتي 80ها ي پرده از سطح شكافمتر و فاصلهميلي 4/0ي دو شكاف از هم اگر فاصلهب)

است. مترميلينوار روشن از نوار مركزي چند  دهميني ميكرون باشد، فاصله
پهناي نوار بنويسيد. افزايشدو روش براي پ)

هاي مناسب، تكميل كنيد:هاي زير را با كلمهجمله  4
  ديگر . . .   .هاي الكتريكي و مغناطيسي با يكهاي الكترومغناطيسي، نوسان ميداندر موجالف)

اند.هاي الكترومغناطيسي براي انتشار نياز به . . . و حامل انرژيموجب)
شوند.هاي الكترومغناطيسي، در خلاء با سرعت . . . منتشر ميجي موهمهپ)

يمتر اسـت. اگـر فاصـله   سانتي 80ها تا پرده ي شكافي صفحهمتر و فاصلهميلي4/0ديگري دو شكاف يانگ از يكدر آزمايش يانگ، فاصله 5
متر باشد:ميلي 6نوار روشن ششم از وسط نوار مركزي 

اي است.موج در چه محدودهر رفته چند متر است. اين طولموج نور به كاطولالف)
شود.موج ايجاد ميانجام دهيم، توضيح دهيد چه تغييري در طول ݊اگر اين آزمايش را در محيطي غير از هوا به ضريب شكست ب)

ي نـوارمتر اسـت. اگـر فاصـله    2/1تا پرده ها ي شكافي صفحهمتر و فاصلهميلي6/0ديگري دو شكاف يانگ از يكدر آزمايش يانگ، فاصله 6
متر باشد:ميلي 10روشن دهم از وسط نوار مركزي 

كار رفته چند متر است.به موجطولالف)
قدر است.هر نوار تداخلي چه پهنايب)

در آزمايش يانگ: 7
3ي نوار روشن پنجم از نـوار مركـزي   اگر فاصلهمتراست. سانتي 140ها ي پرده تا سطح شكافمتر و فاصلهميلي 4/1ي دو شكاف فاصلهالف)
است. نانومتر موج مورد آزمايش چندمتر باشد، طولميلي
هر كدام از تغييرات زير چه تأثيري در پهناي نوارها داردب)

كنيم دورها پرده را از سطح شكاف)1
كنيم. تربيشي دو شكاف را فاصله)2

نـوار روشـن ܲ يدر شكل مقابل كه طرحي از آزمايش يانگ است، معـين كنيـد در نقطـه   الف) 8
تشكيل شده است يا نوار تاريك. چرا؟

متـر و 4/1هـا  ي پـرده از سـطح شـكاف   متر و فاصـله ميلي 4/1ي دو شكاف از هم اگر فاصلهب)
نـور مـورد آزمـايش موجطولمتر باشد، ميلي 6/1نوار روشن از نوار مركزي  چهارميني فاصله

است. رنگيمتر و چه چند ميلي
متـر وميلـي  3/0ي اولين نوار روشن از وسط نوار مركـزي  ايم. اگر فاصلهميكرون انجام داده6/0موجرنگي به طولآزمايش يانگ را با نور تك 9
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قدر است.ديگر چهي دو شكاف يانگ از يكمتر باشد، فاصلهانتيس 80ها ي پرده از شكاففاصله
با توجه به نوع موج الكترومغناطيسي در ستون اول، يك عبارت مـرتبط را 10

برگ بنويسيد:در ستون دوم انتخاب كرده و در پاسخ

ي اين نمـودارشكل مقابل، نمودار ميدان مغناطيسي برحسب مكان است. سه نتيجه از مشاهده 11
بنويسيد.

ار روشـني نومتر است. اگر فاصلهسانتي 80ها از پرده ي شكافمتر و فاصلهميلي 6/0ديگر ي دو شكاف يانگ از يكدر آزمايش يانگ، فاصله  12
كار رفته چند متر است.موج نور بهمتر باشد، طولميلي 6/3سوم از نوار مركزي 

6/1از نـوار مركـزي    پنجمي نوار روشن اگر فاصله ي دو شكاف است.برابر فاصله 800 هاي پرده تا سطح شكافدر آزمايش يانگ فاصلهالف) 13
است. نانومترموج نور مورد آزمايش چند متر باشد، طولميلي
هر كدام از تغييرات زير چه تأثيري در پهناي نوارها دارد.ب)

ها دور كنيم.را از سطح شكاف پرده)1
تر كنيم.ي دو شكاف را بيشفاصله)2
موج نور از افزايش دهيم.طول)3

الكترومغناطيسي چيست.هاي عامل اصلي ايجاد موجالف) 14
اند يا طولي. چرا؟هاي الكترومغناطيسي عرضيموجب)
با توجه به نوع موج الكترومغناطيسي در ستون اول، يك عبارت مرتبط را در سـتونپ)

برگ بنويسيد.دوم انتخاب نموده و در پاسخ

ي نـوارمتر اسـت. اگـر فاصـله    2/1ها تا پرده ي شكافي صفحهفاصلهمتر وميلي6/0ديگري دو شكاف يانگ از يكدر آزمايش يانگ، فاصله 15
متر باشد:ميلي 10روشن دهم از وسط نوار مركزي 

كار رفته چند متر است.موج نور بهطولالف)
قدر است.پهناي هر نوار تداخلي چهب)

فاصله 16 يانگ آزمايش شكافدر سطح تا پرده فاصله8/1هايي و شكافمتر دو طولميلي 5/1ي اگر است. آزمـايش     متر مـورد نـور  5/0مـوج
است. مترميلياز نوار مركزي چند  چهارمي نوار روشن ميكرون باشد، فاصله

ي نـوار روشـن دوم ازمتـر و فاصـله  سانتي 80ها تا پرده ي شكاففاصلهمتر وميلي2/0ديگري دو شكاف از يكدر آزمايش يانگ، اگر فاصله 17
متر باشد:ميلي 4وسط نوار مركزي 

است. آنگستروممورد آزمايش چند  موجطولالف)
گونه خواهد بود.چه طرح تداخلياگر اين آزمايش را با نور سفيد انجام دهيم، توضيح دهيد ب)

ي توليد و يك مورد كاربرد بنويسيد.مغناطيسي زير يك چشمههاي الكترواي هر يك از موجبر 18
فروسرخالف)

نور مرئيب)
ي گامااشعهپ)

برگ انتقال دهيد:ي درست را از ستون (ب) انتخاب و به پاسخ)، گزينه1با توجه به عبارت ستون ( 19
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متر است. اگر پهناي 2ها ي پرده از سطح شكافمتر و فاصلهميلي3ي دو شكاففاصلهرنگي در هوا انجام شده است.آزمايش يانگ با نور تك 20
متر باشد:ميلي 2/0هر نوار 

كار رفته چند نانومتر است.موج نور بهطولالف)
قدر است.متر شود، ضريب شكست آن محيط چهميلي 15/0اگر اين آزمايش را عيناً در محيط ديگري تكرار كنيم و پهناي هر نوار ب)

ها را از ستون دوم انتخاب كنيد:ها در ستون اول، يك عبارت مرتبط با هر يك از آنبا توجه به مفهوم عبارت 21

هـايبراي طيف مـوج  بسامد افزايشهاي جدول زير را بر اساس خانهالف)  22
برگ انتقال دهيد.راديويي پر كنيد و جدول كامل شده را به پاسخ

اين طيف هستند. يناحيهمربوط به كدام ܯܨ و  AMهاي موسوم با باند موجب)
هـاي نور است. اگر سطح چشمهي دو چشمهبرابر فاصله 1000هاي مشاهده نوارهاي تداخلي تا سطح چشمهي پردهدر آزمايش يانگ، فاصله 23

شود.مي مترميلينانومتر روشن كنيم، پهناي هر نوار چند  500موج رنگي به طولرا با نور تك
ي مربـوط مشـخص كنيـد ودر خانـه  √كند. پاسخ را با علامـت  هاي داده شده در جدول مقابل، كدام رفتار نور را تأئيد ميهر كدام از پديده  25

دهيد. (اثر دوپلر در نور هم قابل مشاهده است) انتقالبرگ جدول كامل شده را به پاسخ

فاصله  26 يانگ، آزمايش دودر فاصلهميلي 4/0شكاف ي و شكافمتر سطح از پرده طولسانتي 80ها ي اگر است. بـه متر نور رفتـه   موج  5/0كـار
ميكرون باشد:

متر است.از نوار مركزي چند ميلي روشن دوازدهمي نوار فاصلهالف)
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متر است.هر نوار چند ميلي ب)عرض

4اگر آزمايش در آب به ضريب شكستپ)
شود.قدر مينور چه موجطولانجام گيرد، 3

فاصله  27 يانگ، آزمايش شكاف در دو فاصلهميلي 4/0ي و شكافمتر سطح از پرده طولسانتي 80ها ي اگر است. بـه متر نور رفتـه   موج  6/0كـار
متر است.يلياز طرف ديگر نوار مركزي چند م دومين نوار تاريكاز يك طرف نوار مركزي تا  روشن سومي نوار ميكرون باشد، فاصله

نام ببريد.موجافزايش طولچهار موج الكترومغناطيسي را به ترتيب الف) 28
هاي اين امواج را بنويسيد.از تفاوت دو موردها و از شباهت ب)دو مورد

طور تقريبي است:ي طيف امواج الكترومغناطيسي بهدهندهدر شكل زير كه نشان 29
به جاي هر حرف، نام موج مربوطه را بنويسيد.الف)

ماند.يافته و يا ثابت مي)حركت كنيم، چه خاصيتي از پرتوها افزايش، كاهش ܦتا  ߛاگر در طول طيف از چپ به راست (از پرتوهاي ب)
2هـا  ي پرده از سطح شـكاف متر و فاصلهميلي 2ي دو شكاف ميكرون، اگر فاصله 7/0موج رنگ قرمز به طولدر آزمايش يانگ با نور تكالف)  30

نيد.از طرف ديگر نوار مركزي را حساب ك نوار تاريك دوماز يك طرف نوار مركزي تا  روشن سومي نوار متر باشد، فاصله
موج نور آبـيميكرون باشد، طول 4/2 روشن پنجمرنگ آبي انجام دهيم و اختلاف راه دو موج در محل نوار اگر اين آزمايش را با نور تكب)
قدر است.چه

روشن مركزي پنجم از نوار ي دو شكاف و فاصله نوار روشنبرابر فاصله 800ها ي پرده تا سطح شكافدر يك آزمايش دو شكاف يانگ، فاصله  31
است. 4/2

قدر است.كار رفته چهنور به موجالف)طول
متر است.هر نوار چند ميلي ب)عرض

است. λرسند، چند برابر پرتوهايي كه در محل تشكيل چهارمين نوار تاريك بر روي پرده به هم مي پ)اختلاف راه
بنويسيد.هاي الكترومغناطيسي را سه ويژگي مشترك مربوط به موجالف) 32

برگ انتقال داده و جاهاي خالي آن را پر كنيد.جدول زير را به پاسخب)

هاي الكترومغناطيسي چيست.عامل اصلي ايجاد موجالف) 33
توانند در خلاء منتشر شوند.هاي الكترومغناطيسي ميچرا موجب)
برگ بنويسيد.عبارت مرتبط را در ستون دوم انتخاب نموده و در پاسخ يك با توجه به نوع موج الكترومغناطيسي در ستون اول،پ)

شود. چرا؟اگر آزمايش يانگ عيناً در آب انجام گيرد، چه تغييري در وضعيت نوارها نسبت به هوا حاصل ميالف)  34
موجمتر است. اگر طولميلي 800ي دو شكاف ي پرده تا صفحهمتر و فاصلهميلي 4/0ي دو شكاف در يك آزمايش دو شكاف يانگ، فاصلهب)

متر است.چند ميلي مركزياز نوار روشن  روشن دهمي نوار ميكرومتر باشد، فاصله 6/0نور مورد آزمايش 
است. مترميليرسند، چند بر روي پرده به هم مي تاريكنوار  سومينپرتوهايي كه در محل تشكيل  پ)اختلاف راه

ها پاسخ دهيد:به اين پرسش 35
)را نشان دهيد.ݔنمودار ميدان الكترومغناطيسي برحسب مكان (محور الف)
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،افـزايش «هايي از پرتوهـا  هاي راديويي به طرف پرتوهاي فرابنفش حركت كنيم، چه ويژگياگر در طول طيف الكترومغناطيسي، از موجب)
ماند.مي» ثابت، كاهش

الكترومغناطيسي را بنويسيد.هاي امواج ويژگيالف) 36
كنـد، بسـامد ايـن مـوج چنـد هرتـز اسـت (سـرعت امـواجمتر در هوا گسيل مي 75موج يك ايستگاه راديويي الكترومغناطيسي به طولب)

3الكترومغاطيسي را در هوا  ൈ 108 ݉ در نظر بگيريد).⁄ݏ
انتقال دهيد. برگاسخپكنيد و جدول را به  پرهاي خالي جدول زير را به صورت مناسب خانه 37

متـر و 5/2ها ي شكافي پرده تا صفحهميكرون و فاصله 55/0موج اين نور ايم. اگر طولرنگ انجام دادهآزمايش دو شكاف يانگ را با نور تك  38
ديگر را حساب كنيد.از يك ي دو شكاففاصلهمتر باشد، ميلي 75/2 روشن متواليي دو نوار فاصله

و 5/2هـا  ي شـكاف ي پـرده تـا صـفحه   ميكرون و فاصـله 55/0موج اين نورايم. اگر طولرنگ انجام دادهآزمايش دو شكاف يانگ را با نور تك 39
ديگر را حساب كنيد.ي دو شكاف از يكمتر باشد، فاصلهميلي75/2ي دو نوار روشن متواليفاصله

نام ببريد. موجافزايش طولاعضاي طيف الكترومغناطيس را به ترتيب الف) 40
هاي الكترومغناطيسي را تعريف كنيد.موج بسامدو  ب)دوره

ي توليد يك موج الكترومغناطيسي توسط يك آنتن را با رسم شكل توضيح دهيد.نحوهالف) 41
دانـد. چگونـهرا از يـك نـوع رنـگ مـي    تركيب دو نور قرمز و سبز و ديگري آن ها زرد راكنند. يكي از آنآموز به نور زرد نگاه ميدو دانشب)

تواند ما را قادر سازد تا بين اين دو يكي را انتخاب كنيم.آزمايش يانگ مي
اين موج چند مگاهرتز است. بسامداست.  250 ݉݌موج يك موج الكترومغناطيسي طولپ)

ميدان مغناطيسي را بنويسيد.بيني ماكسول در مورد ايجاد پيشالف) 42
طور اختصار توضيح دهيد.توليد و آشكارسازي و كاربرد پرتوي ايكس به ينحوهي دربارهب)
دارند. (سه مورد بنويسيد) هاييويژگيي طرح تداخلي چه ي ايجادكنندهدر آزمايش يانگ دو چشمهپ)

دهيـد كـه راسـتاي توضيحنموده و  رسملحظه از زمان نسبت به مكان را  نمودار يك موج الكترومغناطيس گسيل شده از يك آنتن در يك 43
اند.ها بسبت به هم چگونههاي الكتريكي و مغناطيسي و راستاي انتشار آنميدان

متر از دو شـكاف ܦي اي كه به فاصلهدهيم. نوارهاي تداخلي بر روي پردهميكرون انجام مي 3/0موج رنگ به طولآزمايش يانگ را با نور تك  44
كـه بـدانيمدست آوريد. در صورتيرا به  ܦباشد، مقدار 8/1ي وسط نوار دهم از وسط نوار روشن مركزي شود. اگر فاصلهقرار دارد تشكيل مي

4شكستمتر است. اگر آزمايش فوق در آب به ضريبميلي 2ديگر ي دو شكاف از يكفاصله
كند.ر ميموج چه اندازه تغييانجام شود، طول3

هاي پرده از شكافآنگستروم است. اگر فاصله 4800كار رفته موج نور بهمتر و طولميلي6/0ديگري دو شكاف از يكدر آزمايش يانگ فاصله 45
متر باشد: 2

متر است.از نوار مركزي چند ميلي سومين نوار تاريكي فاصلهالف)

5ي هر نوار روشن از نوار روشن مركزي بهصورت گيرد و فاصله ݊شكست اگر آزمايش فوق در درون مايعي به ضريبب)
ي قبـل خـوداندازه6

دست آوريد.را به شكست مايعضريببرسد، 
متر باشدميلي 6/0كار رفته ور بهموج ني دو شكاف است. اگر طولبرابر فاصله600ي پرده طرح تداخلي از دو شكافدر آزمايش يانگ فاصله 46

متر است.از طرف مقابل چند ميلي دومين نوار تاريكاز يك طرف تا  سومين نوار روشني فاصله
يـك طـرف از پنجمين نوار روشـن ي متر است. اگر فاصله 5/1ا هي پرده از شكافمتر و فاصلهميلي 3ي دو شكاف در آزمايش يانگ فاصله 47

ܿمتر باشد:ميلي 10طرف ديگر نوار مركزي  روشندومين نوار  ൌ 3 ൈ 108 ݉ ⁄ݏ
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۶

متر است.كار رفته چند ميليبه موجالف)طول
متر است.نوار چند ميلي ب)پهناي
دست آوريد.را به ي دو نوار روشن متواليپ)فاصله
كار رفته را محاسبه كنيد.نور به ت)بسامد

كنيد: هاي مناسب كاملجاهاي خالي را با كلمه  48
يابد.موج . . . و بسامد . . . ميي تا امواج طولدر طيف امواج الكترومغناطيسي از اشعهالف)

هاي مادي از سرعت اين امواج در خلاء . . . است.سرعت امواج الكترومغناطيسي در تمام محيطب)
بسامد  49 با راديويي طول 12امواج چه داراي امواجمگاهرتز انتشار هستند. (سرعت 3موجي ൈ 108 ݉ است) ⁄ݏ
قرمزߣموج  در آزمايش يانگ منبع نور، دو طول  50 ൌ زردߣو ݉ߤ0/75

ي وسط اولين نـوار روشـن زرد ازكه فاصلهكند در صورتيرا تابش مي´

1وسط اولين نوار روشن قرمز،
زردߣي دو نوار روشن متوالي قرمز باشد، طول موج فاصله6

را حساب كنيد.´
متر است. اگر 2/1ي شكاف تا پرده متر و فاصلهميلي 2/1ديگري دو شكاف يانگ از يكايم فاصلهآزمايش يانگ را با نور زرد سديم انجام داده 51

است. ميكرومترموج نور زرد سديم چند متر باشد طولميلي 8/11نوار مركزي  نوار روشن بيستمي فاصله
هاي زير جاهاي خالي را با عبارت مناسب كامل كنيد:در جمله 52

هاي الكترومغناطيسي ذرات باردار . . . هستند.عامل اصلي ايجاد موجالف)
الكتريكي و . . . راستاي انتشار موج است.دان مغناطيسي . . . در امواج الكترومغناطيسي راستاي ميب)

متر باشد:ميلي 3متر است. اگر عرض هر نوار  3ها از پرده ي آنمتر و فاصلهميلي 5/2ديگر ي دو شكاف از يكدر آزمايش يانگ فاصله  53
كار رفته در آزمايش را حساب كنيد.نور به موجالف)طول
دست آوريد.را از وسط نوار مركزي به ي نوار روشن پنجمب)فاصله

روشـني نـوار  باشد اگـر فاصـله  متر مي 2/1ها تا پرده ي شكافمتر و فاصلهميلي 2/1ديگر برابر ي دو شكاف از يكدر آزمايش يانگ، فاصله 54
كار رفته را حساب كنيد.نور به موجطولمتر باشد، ميلي 8/11از وسط نوار مركزي  بيستم

3شكستميكرومتر است، طول موج اين نور را در شيشه به ضريب 6/0موج نوري در خلاء طول 55
حساب كنيد.2

مـوج نـور مـوردمتر است. اگر طولميلي 2400ي دو شكاف ي پرده تا صفحهمتر و فاصلهميلي 6/0ي دو شكاف در آزمايش دو شكاف، فاصله  56
ميكرومتر باشد: 6/0آزمايش 

متر است.چند ميلي مركزياز نوار روشن  ن سومشروي نوار فاصلهالف)
متر است.چند ميلي متواليي دو نوار روشن فاصلهب)

3شكستنور در شيشه به ضريب موجپ)طول
است. ميكرومترچند 2

هاي خالي عبارتي مناسب بنويسيد.در جدول زير به جاي حروف در خانه  57

متر است.سانتي 80ي پرده تا دو شكاف، متر و فاصلهميلي4/0ي دو شكافدر آزمايش دو شكاف يانگ، فاصله 58
قدر است.از نوار مركزي چه دهم روشني نوار ميكرون باشد، فاصله 6/0موج نور اگر طولالف)

4اگر اين آزمايش عيناً در آب با ضريب شكستب)
كنـد. توضـيح دهيـد.ي نوار روشن از نوار مركـزي، چگونـه تغييـر مـي    انجام شود، فاصله3
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)بدون تغييرتر، ، نزديكدورتر(
دهيد: انتقالبرگ هاي خالي جدول زير را پر كنيد و جدول را به پاسخخانه  59

برگ بنويسيد.موج را از ستون دوم انتخاب نموده و در پاسخبا توجه به مشخصات موج الكتروممغناطيس در ستون اول، نوع 60

هاي مربوط عبارت مناسب قرار دهيد.جدول زير براي چند موج الكترومغناطيس تنظيم شده است. به جاي حروف در خانه  61

دهد.هاي الكترومغناطيس را با يك مقياس تقريبي نشان ميشكل زير طيف موج  62
هايي از طيف را كه با حروف مشخص شده است را بنويسيد.نام قسمتالف)

ماند.مي ثابتو چه خاصيتي  افزايشدر طول طيف از راست به چپ چه خاصيتي از پرتوها ب)
نانومتر است: 400كار رفته موج بهها يك متر و طولي پرده از سطح شكافمتر و فاصلهميلي36/0ي دو شكافدر آزمايش يانگ فاصله 63

محـل تلاقـي ايـن دو پرتـو روي پـرده در چـهب) اسـت.  مترميليسازند، چند براي دو موجي كه نوار پنجم تاريك را مي الف)اختلاف راه
دهيم. كاهشبنويسيد كه بتوانيم پهناي نوارها را  پ)دو روش از نوار روشن مركزي است. ايفاصله

سبز، طرح تداخليشود. با اين نور ي سبز آن جذب ميها به جز ناحيهموجطوري كه تمام طولدهيم، بهيك صافي مقابل چراغ جيوه قرار مي  64
ي نوار روشن دوم ازدهيم. اگر فاصلهمتر از دو شكاف قرار مي 5ي اي به فاصلهمتر روي پردهميلي 6/0ي دو شكاف آزمايش يانگ را به فاصله

قدر است.نور سبز چه موجطولمتر باشد، ميلي 10نوار تاريك پنجم كه در همان طرف نوار مركزي قرار دارد، 
6/42ج نور نارنجي  موطول 65 ൈ 10ି7

ܿاين نور چند هرتز است.  بسامداست.  ݉ ൌ 3 ൈ 108 ݉ ⁄ݏ

در آزمايش يانگ:   66
باشـد، 2/1هـا  ي پرده تا سطح شكافمتر و فاصلهميلي 2ي دو شكاف متر و فاصلهميلي 4/2ي نوار دهم روشن تا نوار مركزي اگر فاصلهالف)
ها را با نور زرد مركب (سـبز+ قرمـز) روشـن كنـيم. در طـرحاگر سطح شكافب)محاسبه كنيد.  نانومترمورد استفاده را برحسب  موجطول

چگونه خواهد بود؟ توضيح دهيد. وضعيت نوار مركزيتداخلي 
5/0روشن متـوالي   ي دو نوارمتر است. اگر فاصله 2ها متر از هم و فاصله پرده از سطح شكافميلي 2ي ها در فاصلهدر آزمايش يانگ، شكاف  67

متر باشد:ميلي
قدر است.از نوار مركزي چه سومين نوار تاريكي فاصلهب)قدر است. نور مورد آزمايش چه موجالف)طول

است. λرسند، چند برابر نوار روشن بر روي پرده به هم مي پنجمينپرتوهايي كه در محل تشكيل  پ)اختلاف راه
شود. با اين نور سبز، طرح تـداخليي سبز آن جذب ميها به جز ناحيهموجكه تمام طولطوريدهيم، بهقرار مييك صافي مقابل چراغ جيوه   68

ي نوار روشن دوم ازدهيم. اگر فاصلهمتر از دو شكاف قرار مي 5ي اي به فاصلهمتر روي پردهميلي 6/0ي دو شكاف آزمايش يانگ را به فاصله
قدر است.متر باشد، طول موج نور سبز چهميلي 10ن طرف نوار مركزي قرار دارد، نوار تاريك پنجم كه در هما
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